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Επίδοµα χειριστών Η/Υ 
Κατά την αληθή έννοια των διατάξεων της ΚΥΑ 2048842/6017/002/6.5.89 που αποβλέπουν 
στην παροχή οικονοµικών κινήτρων για τη λειτουργία υπηρεσιών πληροφορικής στο 
∆ηµόσιο ή τα ΝΠ∆∆, το ειδικό επίδοµα που αυτή προβλέπει δικαιούνται όχι µόνο όσοι 
υπηρετούν σε οργανικές θέσεις, προβλεπόµενες για τις ειδικότητες στις οποίες αναφέρεται 
αλλά και εκείνοι οι υπάλληλοι στους οποίους έχουν ανατεθεί σχετικά µε το αντικείµενο των 
ειδικοτήτων αυτών καθήκοντα, κατ΄ αποκλειστική ή έστω κύρια απασχόληση, εφόσον 
πάντως στις υπηρεσίες που υπηρετούν δεν έχουν προβλεφθεί σχετικές οργανικές θέσεις. 
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Με το άρθρ. 39 ν. 1836/89 «προώθηση της απασχόλησης και της επαγγελµατικής κατάρτισης 
κ.α.δ.» κυρώθηκε η 88555/30.9.88 ΚΥΑ των Υπουργών Προεδρίας της Κυβέρνησης, 
Εσωτερικών, Οικονοµικών και Εργασίας (ΦΕΚ 721/Β/4.10.88) η οποία, στο άρθ. 7 παρ. 2, 
ορίζει ότι «σε όλως εξαιρετικές περιπτώσει που λόγω αυξηµένου βαθµού ανθυγιεινότητας ή 
επικινδυνότητας του αντικειµένου ή των συνθηκών εργασίας διαπιστώνεται προθυµία 
προσέλευσης ή και παραµονή προσωπικού, δύναται να χορηγείται, ως κίνητρο προσέλκυσης 
ή και παραµονής, ειδική οικονοµική παροχή, το ύψος της οποίας καθορίζεται κατά 
περίπτωση µε απόφαση των Υπουργών Προεδρίας της Κυβέρνησης, Οικονοµικών και 
Εργασίας, προκειµένου δε περί του προσωπικού των ΟΤΑ και του Υπουργού Εσωτερικών». 
Βάσει της διάταξης αυτής εκδόθηκε η 2048842/6017/0022/6.5.89 ΚΥΑ των Υπουργών 
Προεδρίας, Οικονοµικών και Εργασίας, η οποία επικαλούµενη την ανάγκη θεσπίσεως 
κινήτρου για την προσέλκυση και παραµονή ορισµένων ειδικοτήτων στα κέντρα 
πληροφορικής του ∆ηµοσίου και των ΝΠ∆∆, λόγω της απαιτούµενης εξειδίκευσης στο 
αντικείµενο απασχολήσεως και των συνθηκών εργασίας, ορίζει ότι «στο προσωπικό των 
παρακάτω αναφερόµενων ειδικοτήτων των Υπηρεσιών – ∆ιευθύνσεων – Τµηµάτων και 
Κέντρων Πληροφορικής του ∆ηµοσίου και των ΝΠ∆∆ χορηγείται ειδικό επίδοµα ως κίνητρο 
προσέλκυσης και παραµονής, σε ποσοστό επί του βασικού µισθού του ΜΚ 28 του ν. 1505/84 
ως ακολούθως: 1) αναλυτές, προγραµµατιστές και ηλεκτρονικοί µηχανικοί και 
εµπειρογνώµονες πληροφορικής, 40% 2) χειριστές – χειρίστριες (Η/Υ, κοπτικών 
µηχανηµάτων και εισαγ. Στοιχείων), 33% 3) κωδικογράφοι, 20%». Με την ίδια ΚΥΑ 
ορίστηκε ότι το παραπάνω επίδοµα χορηγείται σε όσους ανήκουν σε µια από τις παραπάνω 
ειδικότητες, η εξειδίκευσή τους αποδεικνύεται από σχετικό τίτλο σπουδών, χωρίς να αρκεί το 
γεγονός της απασχόλησής τους στο αντικείµενο αυτό, απασχολούνται µε αυτό αποκλειστικά 
και µε πλήρες ωράριο και κατέχουν οργανικές θέσεις σε Υπηρεσίες, ∆/νσεις κλπ., 
ανεξάρτητα από το είδος της σχέσης (δηµοσίου ή ιδιωτ. ∆ικαίου) που τους συνδέει µε το 
∆ηµόσιο ή ΝΠ∆∆. Ακολούθησε η ΚΥΑ 2006402/481/0022/30.1.95 των ίδιων Υπουργών, µε 
την οποία από την 1.195 και την 1.7.95 το παραπάνω επίδοµα καθορίστηκε στα αντιστοίχως 
για κάθε κατηγορία αναφερόµενα ποσά. Κατά την αληθή έννοια των διατάξεων της ΚΥΑ 
2048842/6017/002/6.5.89 που αποβλέπουν στην παροχή οικονοµικών κινήτρων για την 
λειτουργία υπηρεσιών πληροφορικής στο ∆ηµόσιο ή τα ΝΠ∆∆, αλλά και τη δηµιουργία 
εξειδικευµένου στο αντικείµενο αυτό προσωπικού, το ειδικό επίδοµα που αυτή προβλέπει 
δικαιούνται όχι µόνο όσοι υπηρετούν σε οργανικές θέσεις, προβλεπόµενες για τις ειδικότητες 
στις οποίες αναφέρεται αλλά και εκείνοι οι υπάλληλοι στους οποίους έχουν ανατεθεί σχετικά 
µε το αντικείµενο των ειδικοτήτων αυτών καθήκοντα, κατ΄ αποκλειστική ή έστω κύρια 
απασχόληση, εφόσον πάντως στις υπηρεσίες που υπηρετούν δεν έχουν προβλεφθεί σχετικές 
οργανικές θέσεις. 
Στην προκειµένη περίπτωση, το Πρωτοδικείο, που δίκασε ως Εφετείο, δέχεται ανελέγκτως 
ότι οι ενάγοντες (ήδη αναιρεσίβλητοι) είχαν προσληφθεί από το αναιρεσείον Ελλ. ∆ηµόσιο, 
µε συµβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου και ορισµένου χρόνου, για να διδάξουν σε σχολεία 



της 2βάθµιας εκπαίδευσης (γυµνάσια –λύκεια) το µάθηµα της πληροφορικής, το οποίο και 
δίδαξαν κατά τα αναφερόµενα για τον καθένα χρονικά διαστήµατα, και ότι στα σχολεία που 
εργάστηκαν είχαν συσταθεί οργανικές θέσεις καθηγητών πληροφορικής. Περαιτέρω το 
δικαστήριο της ουσίας δέχθηκε ότι οι αναιρεσίβλητοι δικαιούνται να λάβουν το 
προαναφερόµενο επίδοµα διότι ναι µεν δεν έχουν τίτλο σπουδών , που αποδεικνύεται από 
σχετικό τίτλο, δεδοµένου ότι είναι καθηγητές άλλων ειδικοτήτων (µαθηµατικοί, φυσικοί, 
χηµικοί) «έχουν όµως παρακολουθήσει σεµινάριο για τη διδασκαλία του µαθήµατος της 
πληροφορικής», σε κάθε δε περίπτωση τους «ανατέθηκαν σχετικά µε το αντικείµενο των 
ειδικοτήτων αναλυτών, προγραµµατιστών, ηλεκτρικών µηχανικών και εµπειρογνωµόνων 
πληροφορικής, καθήκοντα κατά κύρια απασχόληση τουλάχιστον και εφόσον δεν έχει 
συσταθεί στα σχολεία που εργάσθηκαν οργανικές θέσεις τέτοιων ειδικοτήτων, ήτοι αναλυτών 
κλπ., δικαιούνται να λάβουν το προαναφερόµενο επίδοµα. Με αυτές τις παραδοχές το 
Πρωτοδικείο εσφαλµένα ερµήνευσε τις ουσιαστικού δικαίου διατάξεις της κοινής υπουργικής 
απόφασης 2048842/6017/0022/6.5.89 σε συνδυασµό µε το άθρ. 39 ν. 1836/89, εφόσον οι 
αναιρεσίβλητοι δεν συγκέντρωναν τις απαιτούµενες προϋποθέσεις για την εφαρµογή τους και 
σ΄ αυτούς και ειδικότερα δεν είχαν τις περιοριστικά αναφερόµενες στην ΚΥΑ ειδικότητες 
9αναλυτές, προγραµµατιστές, ηλεκτρ. Μηχανικοί, εµπειρογνώµονες πληροφορικής – 
χειριστές Η/Υ – κωδικογράφοι), ούτε σχετικό τίτλο σπουδών, ο οποίος δεν καλύπτεται από 
την παρακολούθηση σεµιναρίου για τη διδασκαλία του µαθήµατος της πληροφορικής, ενώ 
στα σχολεία, όπου εργάστηκαν, είχαν συσταθεί οργανικές θέσεις καθηγητών πληροφορικής. 
Εποµένως ο σχετικός, από το άρθ. 560 παρ. 1 Κπολ∆, λόγος αναιρέσεως του Ελλ. ∆ηµοσίου 
πρέπει να γίνει δεκτός, να αναιρεθεί η προσβαλλόµενη απόφαση. 


